

Парламентарии ОБСЕ обсудили вопросы безопасности в ходе 23-го зимнего заседания в Вене



Пиа Каума выступает на заключительной совместной сессии, 23 февраля 2024 года

22–23 февраля ПА ОБСЕ провела свое 23-е зимнее заседание, в котором приняли участие свыше 230 парламентариев из 54 стран ОБСЕ. В центре внимания дискуссий в рамках заседаний Общих комитетов ПА ОБСЕ и двух совместных сессий Общих комитетов была война Российской Федерации против Украины, а также вызовы, связанные с искусственным интеллектом и политическими заключенными. На заседании Постоянного комитета главы национальных делегаций обсудили текущую работу Ассамблеи.

Председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума (Финляндия), Председатель Национального совета Австрии Вольфганг Соботка, Действующий председатель ОБСЕ Ян Борг и Генеральный секретарь ОБСЕ Хельга Шмид, открывшие совместную сессию, подчеркнули в своих выступлениях важность укрепления ОБСЕ с целью преодоления текущих вызовов и ответили на серию вопросов парламентариев.

Члены Общих комитетов заслушали доклады независимых экспертов и представителей правительственной ветви ОБСЕ и обсудили представленные докладчиками комитетов концепции докладов и проектов резолюций к 31-ежегодной сессии, которая пройдет этим летом в Бухаресте.

В ходе сессии 1-го Общего комитета 22 февраля под председательством докладчика Лауринаса Кациюнаса (Литва) выступил ряд должностных лиц ОБСЕ, включая Верховного комиссара ОБСЕ по делам национальных меньшинств Кайрата Абдрахманова, Директора Центра по предотвращению конфликтов Кэтрин Ферон и Марселя Пешко, Личного представителя Действующего председателя ОБСЕ – Координатора проектов. Л.Кациюнас представил свою концепцию доклада и проекта резолюции с акцентом на пути повышения эффективности вклада

ОБСЕ в восстановление мира в Украине на основе полного уважения суверенитета и территориальной целостности в ее международно признанных границах.

На заседании 2-го Общего комитета, который прошел под председательством Азя Гулиева (Азербайджан) были заслушаны доклады представителей правительственной ветви ОБСЕ, а также экспертов из Женевского центра по политике в области безопасности, «Майкрософт» и Thinkers.ai. Докладчик комитета Гудрун Куглер (Австрия) указала на необходимость признания экологических преступлений в ходе конфликта в качестве военных преступлений, а также важность юридически обязывающего инструмента в области искусственного интеллекта.

На заседании 3-го Общего комитета, проходившем под председательством Люси Потучковой (Чешская Республика) члены заслушали доклады Директора БДИПЧ ОБСЕ Маттео Мекаччи, Представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Терезы Рибейро и Председателя Комитета по человеческому измерению Постоянного совета ОБСЕ Энн-Мари Каллан. Докладчик Малик Бен Ашур (Бельгия) представил основные темы своего доклада и проекта резолюции и указал на необходимость подтверждения приверженности принципам Хельсинкского заключительного акта. Светлана Тихановская, лидер белорусской оппозиции, открыла специальные прения «Политические диссиденты и политические заключенные».

23 февраля в ходе заключительной совместной сессии состоялись специальные прения на тему «Европейская безопасность сегодня и завтра: парламентские взгляды на будущее ОБСЕ». В своем обращении к парламентариям Председатель П.Каума предупредила, что сама структура европейской безопасности находится под угрозой в результате агрессии России против Украины, и призвала к защите ключевых ценностей, являющихся фундаментом ОБСЕ. В ходе совместной сессии также были заслушаны доклады трех специальных комитетов ПА ОБСЕ и отчеты по итогам миссий по наблюдению за выборами.

В рамках дискуссии парламентарии ОБСЕ указали на необходимость обеспечения верховенства права и привлечения к ответственности за военные преступления в Украине, обсудили мирный процесс между Арменией и Азербайджаном, задачи противодействия терроризму, предупреждения конфликтов и защиты гражданского населения в ходе войны между Израилем и ХАМАС.

Фото и видеоматериалы зимнего заседания доступны онлайн

Фото 23-го зимнего заседания ПА ОБСЕ доступны для общественного использования на странице ПА ОБСЕ на Flickr <https://bit.ly/3P2YaOb> Видеоматериалы зимнего заседания опубликованы на страницах ПА ОБСЕ в YouTube и Facebook, а также по ссылке: <https://bit.ly/3H9ZvOF>

В ходе параллельных мероприятий и двусторонних встреч обсуждались вопросы, имеющие приоритетное значение для ОБСЕ

23 февраля в рамках зимнего заседания под председательством Председателя П.Каумы прошло заседание Парламентской группы поддержки Украины, в ходе которого обсуждалась продолжающаяся война против Украины и было объявлено о назначении Карины Одебринк (Швеция) на пост докладчика по правам человека. Специальный комитет по миграции заслушал доклад Специального представителя ОБСЕ и Координатора по борьбе с торговлей людьми Кари Джонстон и обсудил предстоящий визит на Лампедузу и в Турцию, в то время как Специальный комитет по противодействию терроризму рассмотрел роль искусственного интеллекта в борьбе с терроризмом.

На встрече Председателя Пиа Каумы и Генерального секретаря Роберто Монтеллы с Действующим председателем ОБСЕ Яном Боргом рассматривались пути укрепления сотрудничества. У П.Каумы, Р.Монтеллы и Специального представителя по вопросам Средиземноморья Паскаля Аллизара (Франция) также состоялась встреча с делегацией Израиля в ПА ОБСЕ и Постоянным представителем Израиля в ОБСЕ, посвященная кризису на Ближнем Востоке. Специальный представитель П.Аллизар обсудил региональные вопросы с постоянными представителями Франции и Египта в ОБСЕ, а также с членами делегации Марокко в ПА ОБСЕ.

Специальный представитель по Юго-Восточной Европе Кириаос Хаджиянни (Кипр) встретился с парламентариями и послами Балканских стран. У Специального представителя по Юго-Восточной Европе Кристиана Вигенина (Болгария) состоялась встреча с Светланой Тихановской, а также делегацией Беларуси в ПА ОБСЕ.

Специальный представитель по Центральной Азии Фара Карими встретилась с представителями делегаций государств Центральной Азии с целью рассмотрения вопроса сотрудничества, представляющих взаимный интерес, и ее предстоящий визит в регион. Специальный представитель по изменению климата Пере Хуан Понс (Испания) провел ряд двусторонних встреч, посвященных преодолению климатического кризиса. Специальный представитель по борьбе с коррупцией Ирен Хараламбидес встретилась с делегациями Центральной Азии. «На полях» зимнего заседания состоялось большое число других контактов с широким кругом собеседников.

Что касается параллельных мероприятий, делегация Норвегии провела мероприятие по санкциям против России. Представитель по вопросам свободы СМИ стал организатором мероприятия на тему «Инструментарий Представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ в области обеспечения безопасности журналистов – преодоление имплементационного пробела».

For further information contact Head of Communications and Press Nat Parry at +45 33 37 80 40 or email nat@oscepa.dk | www.oscepa.org